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Olvasóinkhoz.
ügy véljük, hogy kellemes szolgálatot 

leszünk lapunk olvasóinak, amidőn váro
sunk tegnapi nagy ünnepéről már ma be
számolunk annyira, amennyire az anyag 
nagysága és az idő rövidsége megengedi. 
Kedves kötelességünknek tartjuk e helyen 
hálás köszönelünket kifejezni löt. Kejér 
Adorján zircz. eziszt. r. főgymnasiumi Iá
nál' úrnak, aki szives voll lapunknak gyors
írókat rendelkezésre bocsátani és a steno- 
grammok revíziójának fáradságos munkáját 
elvégezte, valamiül Hollandéi' Aladár Vili.. 
Szűcs Jenő és Hollandéi' Jenő VI. oszt, 
gyinn. tanulóknak, akik stenografáltak. Fá
radozásuk nélkül munkánk sikertelen marad.

Végül kérjük olvasóinkat, fogadják e 
rendkívüli számot oly szívesen, amily öröm
mel mi azt elkészítettük.

A „BAJAI HIRLAP“
szerkesztősége és kiadója.

A bajai iparkiállitás megnyitása.
Ünnepi dísz uralkodik városunk ut- 

czáin. A házak lellobogózvák, ünnepi han
gulat lengi ál egész vaiónkat és városunk 
lakossága nagy csoportokban igyekszik az 
állami tanítóképzőbe, hogy jelen legyen a hajai 
ipar ünnepén, hogy saját szemeivel lássa, 
mire képes iparunk. Az ég is derűs tno- 
solylyal kísérte a mai ünnepel, mintha 
maga is örülne a jobb kornak, mely hisz- 
sziik. a mai nappal felvirrad ránk.

Sokan voltak jelen a megnyitás ünne
pén minden rangnak és minden rendűek. 
Békésen várlak a. kitűzött időig, mikorra a 
küldöttségek megjelentek és a megnyitási 
ünnep megkezdődött. Olt láttuk Schmausz 
Endre főispán urat. Gelléri Mór kir. lan. 
az orsz. iparegylet igazgatóját, Szarvady 
Lajost a szegedi keresk.- és iparkamara 
elnökét, Weiner Miksa szakelnököl. Kulinyi 
Zsigniond titkárt. C.zirfusz Eerencz kir. lan. 
nyug. kir. tanfelügyelőt. Perczel Miklós ny. 
főispánt.

A testületek megjelentek teljes szám
mal és pedig a városi tanács Dr. Hegedűs 
Aladár polgármester vezetése alatt, a hu- 
szárság és a méntele,) tisztikara, a kir. 
járásbíróság, az adóhivatal, a főgyninasium, 
a tanítóképző, a városi és izr. polgári is
kola tanári testületéi, valamint az elemi 
iskolák tanítói teljes számmal. Az első kath. 
és az izr. nöegylel. valamint a jótékony 
leányegyesület képviselői, a hitközségek 
elöljárói és iskolaszékei, a takarékpénztár, 
a bank és a köles, segélyzö egylet igazgatói, 
a Casinó-egylet. a kereskedelmi kaszinó, a 
kereskedő ifjak egylete, az ölik, tűzoltók, az 
iparteslület és a kath. legényegyl. elnökségei, 
az utóbbiak zászlósán. Mindezen jelenlevők 
a, tornacsarnok (‘lőtt az udvarban gyüle
keztek. ahol pontban 10 órakor felhang
zott az ipartosliilel dalárdistáinak ajkamul a 
..Ilymnus" melynek elhangzása után Dr. 
Hegedűs Aladár polgármester úr a pódiumra 
föllépvén, a következő beszédei mondta el:

Méltósdyos /’'<) it I r!
Mélyeit tiszteli Kiiziinséy!

Ilazaliui őszinte érzettől álhatóit mely tisz
teletiéi üdvözlöm Méltóságodat. kedves vendege
inket és ;i i agvérdemü érdeklődő közönségét ezen 
ünnepélyes alku lommal, amidőn az érdemes ha 

jai iparteslülel állal rendezett helyi iparkiállitás 
megnyitása elöli állunk. Őszinte hazaíiui erz.es 
halja al léikéinél, meri széni és magasztos az az 
eszme, mely bennünket a kiállítás keletkezesekor 
lelkesített es meri meg vagyok arról győződve, 
hogy ezen széni és magasztos eszmének felkaro
lásával. mivel széni es nemes ezélt karoltunk lel. 
törekvéseink es fáradozásaink sikertelenek nem 
maradhatnak.

Ahhoz az alapvető nagy munkához, mely a 
hazai ipar felvirágozásál es a magyar iparos 
osztály érdekeinek felkarolásai es ezzel szeretett 
hazánk közgazdasági érdekeinek előmozdításai 
tűzte ki nemes feladatául, a mi lőrék vésünk, a mi 
fáradozásunk színien szolgáltai egy épület követ, 
a midőn a kiállilással^az ipar haladásáról es ver
seny képességéről meggyőződést szerezni óhajtván, 
egyrészt a nagyközönségnek a hazai ipar föllen- 
dilése iránti melegebb érdeklődését fölkelti, más
részt iparosainkat az iparczikkek minél jobb elő
állítására es nemes versenyre buzdítja. (Éljenzés.) 
A hazai ipar ezen felvirágozásál czélzó ezen al
talános érdekek melleit, saját helyi érdekeink elő
mozdítása is szemeink elöli lebegett, a midőn a 
kiállítás eszméjével és ezen eszme megvalósítá
sával foglalkoztunk, czélunk a helyi ipurnak oly 
pártolást biztosítani, amelyet derék es törekvő 
iparosaink nem esak hogy megérdemlőnek, hanem 
mint városunk fejlődésének es haladásának egyik 
biztos tényezői, tőlünk bizton el is varhaljak. 
(Élénk tetszés.) Ezen nemes czélunk sikeresitésé- 
hen hálás köszönet illeti meg a magyar kereske
delmi kormányt, amely erkölcsi és anyagi támo
gatásúval ezen kiállítás rendezését nagyban elő
segítette ; hálás köszönet a vallás- és közoktatás
ügyi miniszter ur 0 Nagymellóságál, (Éljenzés), 
aki ezen kiállítás czéljára ezen disze< helyet át
engedte es ezzel a kiállítási költségek egy jelen
tékeny részének megtakarítását lehelőve tette 
halas köszönet illeti meg Méltóságodat, a kiállítás 
védnökét (Zajos éljenzés) azért a hazafias érzé
séért es hazafias közremunkálásáérl. amelylyel 
törekvéseinket, varosunk jobb sorsán huzgólkodó 
nemes szivének (‘gesz melegével minden irányban 
és minden téren támogatja. (Tetszés) Elismerés 
illeti meg az ipartest illetet es a kiállítási rendező 
bizottságot. (Éljenzés) amely a kezdettől és a 
kezdet nehézségeitől kezdve egész a zárkőleléte- 
leig nagy buzgósággal oldotta meg nemes és nagy 
feladatát.

Aliul a kiállítási bizottságnak elnöke őreim
mel adok kifejezési ezen hálás elismerésnek es 
amidőn újra üdvözlöm a nagyérdemű közönségei, 
kérem méltóságodat, kegyeskedjék védnöki lisz
téből kifolyólag a kiállítást megnyitni. (Hosszan 
tarló éljenzés.)

Alig akar! a beszéd illán az éljenzés 
szűnni, midőn a pódiumon megjeleni főis
pánunk szerelőiI alakja, kit a közönség 
zúgó éljenzéssel fogadott és aki a polgár
mester szavaira a következő beszéddel vá
laszolt :

Mélyen tisztelt uraim és hiilyyetm !
Jó lélekkel mondhatom, hogy a mióta az en 

sorsom az Önök sorsával össze van kötve, nem 
voll nemesebb, nem voll odaadóhh. nem bensőbb 
vágyam, mint az, hogy ezen város fejlődését, jó
létének biztosítását tőlem telhelöleg minden lé
nyemmel és minden terén előmozdítani tudjam. 
(Helyeslés) Most is ezen törekvés!,‘nmek köszön
hetem azon díszes állási, a melyet énnekem 
szántak, köszönhetem azl. hogy ma a munka 
ünnepét ülhetem a legnemesebb szó szerinti érte
lemben, a melyet elképzelni tudunk és a mely 
téren, a mióta Baja varosa létezik, még ennél 
szebb napra nem virradt fel ez a varos. Melyen 
tisztelt Draim es Hölgyeim! nem a csüggedés. 
nem az aggodalom képes bennünket visszás hely
zetünkből egy jobb jövőre vezetni, hanem a be
csületes munka, az odaadó törekvés es az inlelli- 
genczia. a mely kell, hogy hazafias érzelmeink
hez csatlakozva kiragadjon bennünket azon hosz- 
szu aggályos helyzetből, a melynek egyszei más
szor több helyei engedtünk, mint a mennyit talán 
engednünk szabad lelt volna. (Éljenzés.) Hogy 
miként szándékozom én a magam gondolatai 
szerint mélvei) tisztelt uraim <•- hölgyeim 
ezen varos birlokosságál, munkásait kivezetni 

ezen helyzetből, azl hiszem, hogy ezt a gyiimöl- 
cseszeli egyesület alapgondolatából kiindulva meg 
Hullattam, azon telep felállításával, a mely 
Ö Nagvmeltosága a földmivelésügyi miniszter elvei 
szerint mintaképen all (‘lőttünk. Ez az az út. a 
mely általában a legutolsó rétegig keli, hogy 
hasson. Második nagy feladat, mélyen tisztelt 
Uraim és Hölgyeim! az itten levő 962 iparos 
család jövőjének biztosítása, a helybeli ipar léte
zésének. fejlődésének bemutatása. (Éljenzés.) 
Ez lehetett csak az ul és alkalom arra, hogy 
először önmagunk győződjünk meg arról, a mink 
van. hogy Önök bemutassák, hogy mit tudnak és 
a nagy érdemű közönséghez fordulva kérjük, 
hogy emeljen vámsorompol minden ház elé, hogy 
ne engedje be azl a mi nálunk is jó és helyes, 
i's az ilyet csak innen szerezzük be. (Éljenzés.) 
Ilyen öntudatos, ilyen határozóit, ilyen áldozat
kész működésemben, ha Önök engem, Önöket 
pedig a városi hatóság támogatja (Éljenzés) ak
kor azl hiszem beteljesül az. a mit mondunk és 
mindennap százszor kell mondanunk : Segíts ma
gadon és megsegít az Isten. (Élénk tetszés.) Ne 
inasban, hanem bennünk legyen meg az erély és 
tudat, hogy mi magunk is segíteni tudunk és 
akarunk is magunkon.

Melyen tisztelt Uraim és Hölgyeim !
Szerencsésebb időben ezen ténykedéssel 

nem lephetIiink fel, mint most, a midőn az egész 
magyar társadalmat azon alapgondolat halja át. 
hogy igenis a hazai ipar fejlesztésével igyekez
nünk kell a közreműködést biztosítani, hogy az 
iparos csaladjában becsülettel munkálkodván ér
telemmel ésiígyes kézzel meghódítsa első sorban 
otthonai. ha kell a környéket, az országot és 
azon arukkal a melyek meg tökéletesebbek eset
leg a külföldet is. Ez az en hitvallásom és e le- 
kinlelben az. ki az en hitemre akar térni ebben 
a varosban, az fogadja el ezen alaptételeket, jöj
jön velem vagy jelölje ki az utat nekem és én 
mindenkor a legnagyobb készséggel fogom a vá
rosi hatósággal egyetemben az Önök buzgó oda
adásai támogatni.

Jól mondta a polgármester úr O Nagysága. 
Jobb és megfelelőbb helyei nem választhattunk 
volna. Majdnem a kényszer hozott ide bennünket 
es ime milyen szépén társulnák itt azon alap
gondolatok. melyek ezen intézel létezését bizto
sítják : a magyar kultúra terjesztése, a hazafias 
érzelmek biztosítása, a gondolatoknak, melyeket 
itt a növendékbe plántálnak a gondos tanárok, 
szerte vitele ez ezzel a magvar nép intelligenti- 
ájának növelésé, a haza összes erejének bizlo- 

I silása.
Hal mi mit akarunk, mélyen tisztelt Höl

gyeim és Uraim? Mi az ipar inlelligentiajának 
bemutatásával akarjuk meghódítani első sorban 
a bajainkat, a környékei és vele tiszteletet sze
rezni. egyúttal az egész magyar nemzetnek. (Él
jenzés.) Kiállottunk a versenytérre melyen tisztelt 
Uraim, itt vagyunk, elértük azt, a minek alapvető 
gondolatat megvetettük 1899. apr. 17-én a mi
dőn az (Imik egyetértő lelkes elhatározása azon 
gondolatot lermékenynyé lelte, hogy mi itt helyi 
iparkiállitás! rendezzünk, azon czélból, hogy 
megismertessük, mit kell itt ennek kövelkezlében 
lennünk az esetleges abususok megszűntetésére 
es hogy itt is megmutassuk a közönségnek, 
hogy itt is megkaphatják azt, a mit eddig másutt 
vásárolt. (Zugó éljenzés).

Ab'lveu tisztelt Közönség ! Ez azon alap
gondolat. ez azon mustármag, melyből egy tere
bélyes fa nőtt. Es ha megfogjuk nézni az Önök 
becsületes munkájának és értelmének gyümölcseit, 
úgy valamennyimi gyönyörködni fogunk azokban. 
Önökben az önbizalom nagyra fog növekedni, 
látni fogja a közönség, hogy ezen törekvésük 
nem ezeilalan. hanem a felbuzdulásnak üdvös 
eredménye, a mit mi kölcsönös jóakarattal zász
lónkra tűztünk. Kívánatos az is. hogy Önök ke
reskedő urak is legyenek szívesek üzletükben 
helyet adni a magyar ipartermékeinek és ugyan
akkor megleven kötelességeiket idézze elő azl. 
hogy az iparosok árui tömegesebben léven elő
állítva, olcsóbbak es tökéletesebbek legyenek és 
ezáltal idézzek elő azl. hogy iparosaink műhe
lyeiből előbb egységes műhelyek, utóbb gyárak 
is kí’lelkezhessenek. Meg akartuk kapni az irányt, 
hogy miképen fogjunk a helybeli ipar kifejlesz
téséhez. hogy megtudjuk, lulajdonképen mink 
vau és a tanulságból lássuk, mit kell lőikélelesi.
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Imiink.' fejlesztenünk társulási szövetkezetek. pl. 
alkuul" iparcsarnokok lelallita-aval oda töreked
nünk. hogy mindazokat, a miket tiszta szívből 
kivárniuk, es a mi az Önök és csaladjuk jovoje- 
nek biztosítására szükséges. ci is érhessük.

Mclveu Tisztelt l’raim e> Hölgyeim ! en es 
a melyen tisztelt iparos urak, nem czifrasagol 
csináltunk, nem disz!, hanem a becsületes mun
kának reális eredményei mutáljuk be. a melyek 
azt hiszem Ónokét valamennyiöket elismerésre 
fogjak indítani. Mi nem akarunk egyebet, mini 
azt. Imgv igazságos bírálatban részesíthessenek 
és ha megérdemeljük, akkor nemcsak itt. hanem 
ország-világ elolt is igazoljanak bennünket, hogy 
ezen törekvésünk hely es, igaz, becsületes < - első 
sorban hazafias is. (Élénk tetszés.) Ezeket melyen 
tisztelt lkaim előre bocsátva, a midőn tiszta szi
vemből kívánom es keiéin, hogy a mindenható 
jó lst.-n az Önök munkájára áldását a jövőben 
is araszlja. hogy azon oktatás, a melyben része
sültünk. mindaimyiunknak tanulságul szolgálhas
son es tetterőnket buzdítsa, a helyi iparkiallilásl 
ezennel megnyitódnak nyilvánít mi. (Zúgó el jenzes.)

A nagy tetszesse! fogadott foispátii be
széd után az ipartest illeti dalárda \\ illieltn 
Károly karnagy vezetése alatt elénekelte ..Je
ligéjét és a Szózatot’*.  melynek elhangzása 
után az (‘gesz társaság elindtill a kiállítás 
megtekintésére, gyönyörködve a szeldmél- 
szebb kiállítási tárgyakban és tetszésének 
hangos kifejezést adva.

L I.

Séta a kiállításban.
Ami illán több mint esztendeje vágyó

dunk, az Íme készen várja a nagyközön
séget és a szakszerű bírót, hogy mondjon 
róla véleményt. Városunk iparkiállitása, 
amelynek érdekében felfelé és lefelé minden 
tényező érdeklődéséi felkelteni igyekeztünk, 
a kívánt napra teljes pompájában ragyog 
elöltünk és büszkén valljuk a miivel, mint 
egészet, de annak részleteit is a magunké
nak, bajainak, mert nem kell vele restel
kedni. Tálán van itt-ott egy-egy tárgy, 
amelynek formája a jó Ízlés ellen vét, de 
azon is látszik, hogy készítője annyi fárad
sággal szebbet is alkothatott volna. Az ála
lános benyomás meglepően szép. Tartóz
kodás nélkül kijelenthetjük, hogy szebb,
mint amilyennek képzeltük. Bar Imiink,
hogy iparosaink a finom munkák elkészí
téséhez is értenek, mégis tartottunk tőle, 
hogy kevés tárgyal rendelnek náluk és 
megrendelés nélkül nem szívesen vállalnak 
ily nagy anyagi koczkázatot. ürömmel lát
juk. hogy csalódtunk, kellemesen csalódtunk. 
Minden iparosunk sokat, erején felül sokat 
költött kiállítási tárgyaira a jó reménység 
fejében, hogy fáradozása nem leszen hiába
való. Kívánjuk is nekik. Imgv várakozásaik
ban. reményeikben meg ne csalatkozzanak.

Most, midőn módunkban vau a művel 
megbámulni, illik, hogy névszerint is föl
említsük azokat, akiknek buzgósága a müvet 
létrehozta, mert nélkülük aligha volna mó
dunk benne gyönyörködni. Első sorban 
hadd említsük városunk főispánját, mélt. 
Srbniaas: Kmtr< es varosunk polgármesterét 
Dr. Hegedős .ihuliir urakat, akik a kormány 
erkölcsi és anyagi támogatását nekünk meg
szerezték. Óriási munkát végezlek együtte
sen l\<dmgi /.snpnond a szegedi kereske
delmi- es ipaikamra titkára, a ki kitűnő 
Ízlésesei es |l;tL.v gyakorlatával a rendezés 
munkálat megosztotta IIW« Nándor ta
nácsnokkal. aki hetek óla hajnaltól estig a 
kiállít i leiideien szorgoskodott. Hatalmas 
munkai vészelt \\ illmann János városi 
mérnök, aki a toldalék épületeket tervezte 
és a di- .itési munkákat végezte. Meg kell 
emlékezni a tanítóképző igazgatójáról Scherer 
Sándorról. aki a legszereletreméllóbban 
bocsátotta rendelkezésre a helyiségeket. Vé
gül illik megemlékezni Mikolits Ignáezról, 
az ipartestület tavalyi elnökéről, aki iparos 
körökben a kiállítás legbuzgóbb propagálója, 
a hivatalos körök odaadó munkatársa volt.

Iparkiállilusunk, amint már eléggé isme
retes az állami tanítóképző épületében, még 
pedig ngy földszinten, mint az emeleten az 
egész balszárnyat elfoglalja: az udvaron 
szabadon is állnak kiállítási tárgyak, azon
kívül a tornacsarnok és 3 toldalék-épület 
is bővelkedik kiállítási objektumokban. Es 
mégis, ha a rendezésnek van hibája, ngy 

ez talán csak az. hogy kévés a hely. I'.rrol 
azonban senki sem lehet. A körülmények 
hozlak ügy magukkal. Egyrészt az a tény, 
hogv kellő nagyságú favázas épület emelé
séhez hiányzott a pénz, másrészről várat
lanul olv nagv tömegű kiallilasi tárgy ér
kézéit. hogv a hely -zíikke vall. Azonban 
mindennek daciara mindenütt segítettek 
a lehetőség szerint a nehézségeken és a 
i soporlosilás seholsem bántó, söl ellenke
zőleg igen kellemes.

Most, hogv atalánosan ismertettük első 
iparkiállitásunkat, induljunk sétáraa kiállítás 
területén és nézzünk körül, ki mit állított 
ki. megjegyezvén, hogv a íöleinlitendö neve
ken felül kétségen kivid vanak számosán, 
akik fölemlilésre méltó dolgokat produkáltak, 
de az (dsö séta .alkalmából szembe nem 
tűnlek. Úgy lehel, hogy más alkalommal 
még ezekre is rátérünk.

A kiállítási kapu elölt hatalmas diadal
kapu emelkedik, melytől jobbra es balra 
jegyváiló házikók vannak. Az egész Szlogen , 
Károly ácsmester müve, aki feladatat igen 
jól oldotta meg. A földszinti lolyosón leg
eiéiül is az iparos taiioncziskola rajzai tini- : 
nek fel részben tokokban, részben a tálra 
szögezve. A sok közül leiemlítjílk Csefa 
Károly és Klaszán .1. igen szép rajzait. Az 
első teremben a technológiai iparmuzeuni i 
szerszámai láthatók. Mindmegannyi a kis
ipar szolgálatában állnak és Ilorrátli Dezső 
művezető szívesen mutatja be működésüket 
az érdeklődőknek. Mellette Délért <íguta 
művirág készítő Ízléses fülkéje van. oltárt 
ábrázol, melynek központja Petőfi szobra. 
E fűikénél naponta friss rózsákat árusita- ' 
nak. Eckert mellett a bútor ipar kezdődik, I 
még pedig öl asztalos. (Kapols, Balázs, 
lleeiitl, Varga. Kinsller) kisebb kiállítása. , 
csupa csinos, Ízléses darabok. A következő , 
kél terem szintén a bútor iparé, amely igen i 
gazdag. Gyönyörű szép Manliold tii/ulu 
leány-hálószobája, melyen a mázoló munkál j 
Kiibliiiy .hiuos. a kárpitos munkál linbin- ' 
síéin llipót. a fehérneműk készítését Mayer 
Harkasné (Spitzer Emília) végezte gyönyörűen. 
Nem kevésbbé szép Scliultz Istrán háló- I 
szobája és öze. Barna Albertné szalonja. : 
Ugyancsak e teremben vannak fényképé- j 
szóink. akik kiteltek magukért, valamint 
itt van a Pendl Flórián órás ezég üzlet
vezetőjének liiule Tgnácznak egy inga, órája 
inga nélkül, melyben az óra egész szerke- j 
zele végzi az ingó mozgási. Nagv stilii 
kiállítást rendezett Bernhardt Istrán-féle ezég 
(szalon, ebédlő- és hálószoba, egyik szebb, 
mint a másik) és hiczé.dy Béla, aki szintén ! 
három szobái rendezeti be. Csinos Topái | 
Flórián fehér háló-szobája is. A folyosó 
egy kis részén l'lry Bajos asztalos szép 
paraszt-szobát állított ki. 
inét a nálunk kiválóan 
foglalta le. Első helyen 
akik sinyrna-szőnyeget 
szövő két szövőszéket is állítottak ki. amelyek 
működni is fognak. Kiállított smyrna sző
nyegük meglepő. Ezután a. kötél verők és 
szíjgyártók kiállítása következik szép mun
kákkal. Mellettük óriási termet foglalnak el 
a női kézimunkák, czipészek, csizmadiák, 
papuesosok és fésűsök (Nagel József csinos 
munkái.) Hogy Baja, város hölgyei gyönyörű 
kézimunkákat csinálnak, azt jól tudjuk és 
régen látjuk. Itt azonban a szokottnál is 
jobban kiteltek magukért a bajai hölgyek, 
akik közül néhánynak nevét hadi! soroljuk 
föl úgy, amint nagyjában eszünkbe jutnak. 
Scherer Sándorul, Hordnszky /.ászióné. Dr. 
Lemlierger Ami. nőé, llVes; Adóijáé. Jieieh 
Jndilh, Kraliin Irén. Nagel Bősbe. Barlseh 
Jolán, TI eress Ilona. Ladányi Olya, ll'reu- 
tek Irén. Spilzcr Klla. Szigriszl Margit és 
Berndorfer Kde ezég. Utolsónak hagytuk, 
bár. éppen nem idolsó a bajai izr. polq. 
leány iskola nagy csoportos kiállítását, melyre 
büszke lehet úgy a tanító testület, mint a 
fentartó hitközség. Sajnálattal nélkülözzük 
itt a helybeli zárda-iskolát, ahol tudjuk, 
hogy igen szép kézimunkák készülnek. ITj 
hatalmas terembe lépünk, melyet egészen 
elfoglallak a magyar-, német- es szürszabók, 
női szabok, szűcsök, könyvkötő és nyom

Az emeleti első ter- 
gazdag lakács-ipar 
Ac/iitukuin és Piry. 
és aszlaliiemiiekel

dászok. divatárusok. fodrászok és fodrász
nők. nibafeslők és kalaposok. Aáltozatos kén 
tarul a szemlélő elé, A magyar és néin(.( 
.-zabók szép ■ruhái mellett czilía és fekete 
szűrök, nagy állalbör-szönyegek. fölötte 
Ízléses női ruhák, remek nyomdai munkák 
mind arról lesznek tainiságot, hogy van Bajái, 
ipar, csak legyen, aki támogatja. A követ- 
kezű teremben a helyi gyáripar állít ki! 
A kel szeszgyár, az eczet- és pálinka gyárak 
(Fóliák Jakab lia es Fleischniann B. és fiai) 
szódavizgyárosok. molnárok és mézes kalá- 
csosok Ízléses gyűjteményekkel. Az iihJsó 
termel a cserépkályhások foglalják el, akiknél 
legtöbb a megrendelt és valóban szép kiállí
tási tárgy. A folyosót elfoglalják a fazekasok 
legkülönfélébb tálaikkal, a pékek obiigái 
óriási czipóikkal. kittijeikkel. a látszerészek, 
fésűsök, késesek és végül az állami tanító, 
képző slö.jd műhelye a fafaragás legváltoza
tosabb müveivel.

Inie ilyen a kiállítás vázlatos képe. Váz
latos, mert sok szép dologról meg nem em
lékezhetünk. hisz' helyünk is alig van és a 
szives olvasó kíváncsiságát sem akarjuk 
egészen kielégíteni mert azl óhajtjuk, hogy 
nézzék is meg a kiállítást minél többen és 
többször és tanulják meg azt, hogy nem 
szükséges bevásárlás czéljából idegenbe 
menni, einikor Baján minden kapható.

L I.

A bankett.
Az a lelkes, emelkedeLl hangulat, mely a 

mai iparkiállilás megnyílásának ünnepségéi min
den izében jellemezte és azl valóságos öröm
nappá avatta varosunk összes polgárságára nézve, 
volta Casinó helyiségében rendezett társas (‘bed
nek is kiemelkedő signa túrája. Képviselve volt 
azon városunk színe-java és számosán iparossá
gunk köréből. OH voltak: A kiállilas védnöké. 
Schmausz Endre főispán, a kiállítás elnöke. Dr. 
Hegedűs Aladár, az orsz. iparegylet képviseleté
ben (íelleri Mór. a szegedi kereskedelmi és ipar
kamara részéről Szarvadv Lajos elnök. Weiner 
Miksa osztályelnök es Kulinyi Zsigmond lilkár. 
továbbá Czirfusz Eerencz kir. tanácsos, nyug, 
tanfelügyelő, a fővárosi sajtó képviseletében He
rényi hírlapíró. varosunk nolabilitásai közül : 
Vojnieh Diniéi apai-plébános, pelöi Szulrély Lipól 
takarékpénztári igazgató. Külker Gusztáv fögymn. 
igazgató, slb. és a helyben állomásozó honvéd
huszár osztály tisztikara.

A lelköszönlök sorál a főispán kezdett'1 
meg. ki ismeri ékesszólásával dicsőségesen ural
kodó királyunkra, a legelső magyar emberre 
(‘melle poharai, mely felköszönlől a közönség 
hódolata jeléül állva hallgatott végig. Ól követte 
Dr. Hegedűs Aladár, ki lelkes éljenzésektől lel- 
Leszakított pohárköszönlőjében a főispánt ellette, 
Scherer Sándor képezd, igazgató Hegedűs Sándor 
in. kir. kereskedelemügyi és W’lassics (ívnia val
lás- és közoktatásügyi miniszterekre mondott 
felköszönlől. Dr. Ladányi Mór a vendégekre. 
Vojnieh Dániel apát plébános a bajai iparosokra. 
Somogyi Emil Dr. Hegedűs Aladár polgármesterié 
és a rendező bizottságra. I Innák Géza iparos 
W’eisz. Nándor tanácsnokra. Ileller Richárd i>k. 
igazgató a sajtó képviselőire. Gelléri Mór Haja 
városára. Kulinyi Zsigmond a főispánra, mint ; z 
állandó vásárcsarnok eszméjének megpendítő 
jére. Herényi hírlapíró a bajai iparosokra. Mih: 
lieska tanár a hölgyekre. Evelovics .hiuos káplá'i 
humoros felköszőntöben a város anyagi és szel
lemi képviselőire. Czérnay Imre ipart, elnök a 
főispánra és a végrehajtó bizottságra. Bodrogi 
Gyula a bajai iparosokra (felpanaszolva hogy va
rosunk közönsége meg fehérneműjét is Bécsben 
mosatja, mire a szellemes közbcnszólásifól isme 
rétes Gelléri közhekiáll „sok a szennyes"). Erdély 
Gyula a volt tanárára Czirfusz Eerenczre. Gzir 
liisz Eerencz érdekes reminiszeenliákat feleleve 
nilve Haja varos hajdanta virágzó kereskedelme 
bői Haja varosára, Schmausz főispán, buzgó köz 
'•einuködcscl ígérve az állandó iparcsarnok leire 
hozamában Kulinyi Zsigmondra. Hód:ogi Gyula ; 
főispánra. Dr. Ladányi Mór a magyar kormányra. 
Mikolics Ignáez Hegedűs Sándorne () Nagvinéll" 
agara, mint a honi ipar lelkes pártolójára (‘mellek 
poharukat. Külker Gusztáv főgym. igazgató l(‘lkesen 
fogadott indítványára a bankett sürgönyileg iidvö 
zölte Hegedűs Sándor kereskedolemiigyi miniszteri.

I>. u. ő óra fele volt az aszlalbonlasa 
kiválóan szépen sikerüli társas ebedm'k.

Kiállításunk látogatottsága. A mai első na 
pon élénk viliig volt kiállításunk területen. A 
állandó- és tiszteletjegyeken kiviil I IDD drb. h 
gvel vallottak a pénztárnál. Keméljiik. hogy a 
látogatottság nem fog csökkenni.

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.


